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UVODNA NAPOMENA
Tematski blok donosi prvih sedam radova sudionika s međunarod-

nog znanstvenoga skupa „Slavonija u sjecištu političkih i kulturnih intere-
snih sfera (1500. – 1918.) / Szlavónia politikai és kulturális érdekszférák 
ütközőpontjában (1500-1918)“, koji je održan 11. i 12. svibnja 2023. godine 
u Slavonskom Brodu, u suorganizaciji Hrvatskog instituta za povijest - Po-
družnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje i Instituta za povijest Istra-
živačkog centra za humanističke znanosti mađarske istraživačke mreže u Bu-
dimpešti. Znanstveni skup je organiziran zahvaljujući potpisivanju Dodatka 
sporazuma o suradnji između spomenutih dviju ustanova 2022. godine s 
ciljem zajedničkog istraživanja tema iz prošlosti Slavonije, Srijema i Baranje 
od utemeljenja Ugarsko-Hrvatskoga Kraljevstva do raspada Austro-Ugarske 
Monarhije (1102. – 1918.). 

Prvi zajednički znanstveni skup bio je posvećen temama iz povijesti Sla-
vonije, čije je područje u posljednjih 500 godina doživjelo velike promjene. 
U srednjem vijeku obuhvaćala je prostore današnje sjeverne i središnje Hr-
vatske, da bi u ranom novom vijeku „preselila“ u istočnohrvatske krajeve. 
Shodno tome, Požeška, Baranjska i Vukovska županija u srednjem vijeku 
pripadale su Ugarsko-Hrvatskom Kraljevstvu, u 16. stoljeću ušle su u sastav 
Osmanskog Carstva, a tijekom i nakon oslobodilačkih ratova izvori ih spomi-
nju kao dio Slavonije. Na jednom dijelu toga područja habsburška je uprava 
organizirala Vojnu krajinu, dok su na drugom obnovljenje županije koje su 
slale svoje predstavnike u Hrvatsko-slavonski i Ugarski sabor. Slavonija je 
nakon sklapanja Ugarsko-hrvatske nagodbe 1868. godine ušla u sastav Tro-
jedne Kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije, a 1918. je kao hrvatsko po-
dručje pripala Kraljevstvu SHS.

Složenu povijest Slavonije tijekom stoljeća odredio je promjenjiv odnos 
između Ugarsko-Hrvatskog Kraljevstva, Osmanskog Carstva i Habsburške 
Monarhije. Cilj znanstvenoga skupa bio je odgovoriti na nekoliko istaknutih 
istraživačkih tema među kojima su bili: utjecaj različitih vlasti na političku, 
gospodarsku, društvenu, kulturnu i crkvenu strukturu spomenute regije; ra-
zvoj strukture naselja i gradova; pitanje migracija te jezični i vjerski sastav 
stanovništva; utjecaj lokalnih elita u određivanju identiteta područja na lo-
kalnoj i državnoj razini, a potonje se odvijalo sudjelovanjem u radu saborā i 
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na kraljevskom dvoru. Analizirao se i odnos utjecaja susjednih država na spo-
menuto područje, a prikazan je i razvoj definicije Slavonije u novom vijeku.

Autori radova prvog tematskog bloka su Dino Mujadžević, Antal Mol- 
nár, Robert Skenderović, Zoltán Gőzsy, Eldina Lovaš, Ivana Horbec, Denis 
Njari i Árpád Hornyák. Njihovi radovi obrađuju teme iz područja pravne, 
crkvene, demografske, upravne i političke povijesti te iz povijesti školstva 
slavonskoga prostora između 16. i 20. stoljeća.

Eldina Lovaš i Szabolcs Varga  
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